

湖南推進農業供給側改革



■湖南是產糧大省，目前小型農業機械已在水稻生產中廣泛應用。

資料圖片

農業發展

香港文匯報訊（記者 姚進 湖南報道）湖南省委省政府近日召開2016年省委「一號文件」發佈會，省委農辦主任、省農委主任劉宗林介紹，湖南省委省政府對「十三五」的農業工作作了重點部署，並首次提出推進農業供給側改革。

根據規劃，到2020年，湖南將確保建成3,300萬畝以上旱澆保收高標準農田，全省新增有效灌溉面積210萬畝；扶持建成現代農機專業合作社5,000家；確保到2020年465萬貧困人口和3,000個貧困村全部脫貧。

調整產品結構 提升質量水平

2016年湖南省委「一號文件」首次提出推進農業供給側結構性改革，目前，湖南農業中存在諸多矛盾和難題主要在供給側，一是有效供給沒能很好的適應需求變化，導致農產品供給出現結構失衡；另一方面是不合理的供給結構，給資源環境帶來較大壓力。

湖南「一號文件」提出要在「調結構、提品質、降成本、去庫存、補短板」上下功夫，調整優化農業產品結構、生產結構和區域佈局，提升農產品質量安全水平，發展適度規模經營，加快消化以糧食為主的農產品積壓庫存，抓好農業基礎設施，發揮科技引領作用，提高農業機械化水平，完善農產品現代流通體系，大力推進農業信息化，形成更有效率、更有效益、更可持續的農產品有效供給體系。

穗擬建693單車點 可支付寶微信付費

香港文匯報訊（記者 帥誠 廣州報道）廣州市公共單車信息綜合服務平台及硬件和基礎設施採購項目日前完成招標，中標總價為1.1億元人民幣。據了解，廣州計劃建設693個單車服務網點，民眾除了用羊城通還單車外，還可以使用支付寶、微信等手機軟件支付，實現離線消費、後台計費。

據介紹，目前廣州公共單車網點的建設主要集中在天河BRT沿線，隨着廣州市慢行系統建設試點區域的劃定，公共單車成為慢行系統的重要組成部分。

招標文件顯示，該項目的建設規模是建設693個單車服務網點，以及開發廣州市公共單車信息綜合服務平台和公共單車手機應用。信息綜合服務平台可滿足10萬輛公共單車、10萬個鎖樁、4,000個節點機，2,700套視頻監控的使用需求。民眾可使用羊城通作為租還車介質，兼容嶺南通、中銀PBOC3.0金融IC卡，還可以使用支付寶、微信支付。



網上圖片

科技創新

福建培育千家領軍科企 最高可獲超2000萬資助

香港文匯報訊（記者 蘇榕蓉 福州報道）到2020年，福建省將以新一代信息技術、新材料、高端裝備製造、節能環保、新能源、生物與新醫藥等戰略新興產業領域為重點，培育發展科技小巨人領軍企業1,000家以上，其中福州200家。

據介紹，福建省將建立「科技小巨人領軍企業培育發展庫」，科技小巨人領軍企業要入庫進行培育的條件有：必須於福建省內工商註冊登記、具有獨立法人資格、符合國家劃型的中小企業標準；上年度營業收入在2,000萬元（人民幣，下同）以上，主營產品的銷售額佔60%以上；近3年研發投入年平均不低於銷售收入的3%（軟件類企業不低於5%）；近三年內擁有自主知識產權1項以上等。

據悉，福建省對培育對象推出多項扶持措施。其中，培育對象在閩省轉移轉化的重大成果項目，採取後補助和常規項目資助相結合的方式，分階段給予資金資助，單個項目最高資助總額可達2,000萬元（約合港幣2,380萬元）。

孫金龍任新疆生產建設兵團政委

香港文匯報訊（記者 應江洪 烏魯木齊報道）國務院日前正式任命孫金龍為新疆生產建設兵團政委。此前，根據中共中央與新疆維吾爾自治區黨委的決定，孫金龍已出任新疆維吾爾自治區黨委副書記兼新疆生產建設兵團黨委書記（正部長級）。

孫金龍小檔案

孫金龍，漢族，1962年出生，湖南省鍾祥人。

歷任共青團中央書記處書記、安徽省委常委、合肥市委書記；安徽省委副書記、省委黨校校長；湖南省委副書記。中共第十七屆、十八屆中央候補委員。



本報新疆傳真

陝西「一戶一策」精準扶貧

省委書記趙正永：確保每分錢花在貧民身上

香港文匯報訊（記者 劉娟、李陽波 兩會報道）全國人大代表、陝西省委書記趙正永日前在參加十二屆全國人大四次會議陝西團分組討論時表示，「十二五」末，全省貧困發生率已從35%降到13%。「十三五」期間，陝西將針對扶貧對象，「一戶一策」提出具體扶貧措施，確保把每一分錢都花在貧困羣衆身上，實現不落一戶、不落一人。



■「十三五」期間，陝西將採取針對性的扶貧措施，實現精準脫貧。 本報北京傳真

趙正永指出，經過五年的努力，陝西貧困人口已經從700多萬人減少到300多萬人。但是，由於陝南、陝北、關中地域不同，致貧原因和脫貧需求各有差別，因而在「十三五」期間，陝西必須要採取針對性的扶貧措施，實現精準脫貧。他認為，只有最窮的人、最窮的家庭擺脫了貧困，才是真正的脫貧。

明確責任 精準識別

如何確保實施精準脫貧？趙正永表示，精準脫貧首先要做到責任精準，省、市、縣、鄉、村「五級書記」要明確自己抓扶貧的政治責任和工作責任，清楚哪一級出現問題應承擔什麼責任。

其次，要精準識別扶貧對象。「一戶一策」提出易地搬遷、醫療救助、教育幫扶、發展產業等具體措施，確保把每一分錢都花在貧困羣衆身上。

而對於喪失勞動能力的家庭，要集中供養，集中生活、生產；對有些的確破舊不堪的房子，要幫助重建。

不落一戶 不落一人

從2011年開始，陝西省決定啟動陝南移民搬遷工程，計劃用10年時間，把居住在中高山地質災害易發區的240萬山區民眾搬遷轉移到安全、宜居、宜業地帶。截至去年底，陝南移民搬遷工作5年共安置移民32.4萬戶、111.89萬人，成為內地脫貧扶貧的典範工程。

趙正永表示，陝西將積極引導社會力量參與，在陝南、陝北推進移民搬遷，引導集中居住，在關中推進鎮村整合，建設社區，節約土地。他亦強調，扶貧也不是把什麼都包下來，要積極扶持貧困群眾通過生產、就業、搭建幫扶平台、培訓等方式實現脫貧。一定要把政府和社會的力量聚合起來，實現不落一戶、不落一人。

今日頭條

跨境電子商務示範區啓動

上海

香港文匯報訊（記者 孔雲瓊 上海報道）上海市跨境電子商務示範園區在滬自貿區15日正式啟動，意味着自貿試驗區先行先試，深化改革又邁出重要步伐，此舉也會引進一批電商落戶自貿區。示範區的範圍包括外高橋保稅區、外高橋保稅物流園區、洋山保稅港區和浦東機場綜合保稅區4個海關特殊監管區域。

大病保險覆蓋參合農牧民

內蒙古

香港文匯報訊（記者 郭建麗、實習記者 圖們 內蒙古報道）記者日前從內蒙古衛生計生委獲悉，近年來，內蒙古積極探索醫療體制改革，大病保險實現參合農牧民全覆蓋，疾病應急救助制度啟動實施。據悉，新農合人均籌資標準由2010年150元（人民幣，下同）提高到2015年的470元，政策範圍內住院費用報銷比例由60%提高到75%。



■圖為永清縣民眾昨日在縣文化館內練習書法。 本報浙江傳真

新版食品生產許可證本月起施行

寧夏

香港文匯報訊（記者 王尚勇 寧夏報道）寧夏日前正式啟用新版《食品生產許可證》。食品生產許可證編號由「QS+12位阿拉伯數字」變為「SC+14位阿拉伯數字」，從一品一證變為一企一證。新版許可證載明的事項增多，包括日常監管機構、日常監管人員、投訴舉報電話、簽發人、二維碼等信息，並首將食品添加劑列入食品生產管理。

深設傳染病精準醫學中心

廣東

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報道）由深圳市第三人民醫院與華大基因聯合成立的深圳市感染性疾病精準醫學中心近日正式啟動，將首次在國內外開創精準醫學和感染性疾病結合的新模式。據悉，精準醫學是以個體化醫療為基礎、隨基因組測序技術快速進步以及生物信息與大數據科學的交叉應發展的新型醫學概念與醫療模式。

寧波聯合MIT建首個供應鏈學院

浙江

香港文匯報訊（記者 高施倩、通訊員 陸靈剛 浙江報道）記者日前從浙江省寧波市教育局獲悉，寧波市與美國麻省理工學院（MIT）簽署戰略合作協議，共建寧波（中國）供應鏈創新學院，該學院也是中國第一個供應鏈學院。據悉，該項目於近日正式啟動，計劃今秋正式運行，2017年開始招收全日制碩士生。目前，該學院向全球招聘教師的工作已經啟動。

浙江

杭州護航G20峰會 發放逾3000安保裝備

杭州

香港文匯報訊（記者 俞畫、通訊員 陳誼 杭州報道）浙江省公安廳近日在杭州市公安局特警支隊舉行G20杭州峰會安保裝備發放儀式，為杭州及環杭區域警方發放一批價值500多萬元（人民幣，下同）、數量3,000多件的安保裝備。

這批安保裝備包括安檢、搜爆排爆、單警防護等設備用具以及警用車輛。記者在現場看到最新型的防暴和移動式防彈盾牌、爆炸物探測儀，還有通道式X光機、身份證檢測儀，以及作為交通巡查用的警用平衡車。

「這架警用無人機價值100多萬元，它不但能用於偵查，還自帶高清攝像頭，可無線連接控制設備。」據現場特警介紹，警用無人機還能承載一定重量的物品，實戰中可大顯身手。

浙江省公安廳黨委副書記、常務副廳長洪巨平表示，以此次裝備發放儀式為契機，各級公安機關將加強裝備應用培訓，切實提升護航G20杭州峰會的水平。



■浙江省公安廳近日舉行G20杭州峰會安保裝備發放儀式。圖為展出的最新安裝裝備。 本報浙江傳真

山東

改善中小學辦學條件 88處閒置地擬改建校

山東

香港文匯報訊（記者 殷江宏 山東報道）記者從日前舉行的山東省政府第一季度例行新聞發佈會獲悉，針對城鎮普通中小學大班額問題，該省計劃拿出88處黨政機關院落、國有企事業單位閒置土地以及經濟開發區的土地支持中小學校的新建和改建，涉及土地面積5,561.87畝，需要改造或拆除地上建築面積176.47萬平方米。規劃建設（改擴建）小學55所，其中19所已經動工。

據山東省政府副秘書長李娥介紹，此前該省就解決城鎮普通中小學大班額問題、全面改善貧困地區義務教育薄弱學校基本辦學條件、義務教育均衡發展和基礎教育綜合改革等工作開展了第一次專項督查。截至2015年底，各地解決大班額問題已累計完成投資159.65億元人民幣，新建成105所中小學、改擴建187所中小學。



■山東計劃拿出88處閒置土地支持中小學校的新建和改建。圖為棗莊市君山路小學的民俗課堂。 通訊員 吉哲、孟凡華 攝

重慶

鄭萬高鐵萬州段開工 三峽腹地將通高鐵

重慶

香港文匯報訊（記者 張蕊、孟冰 重慶報道）鄭萬鐵路萬州段日前開工，鐵路部門人士稱，該鐵路是國家京鄭渝昆、滬漢渝蓉大通道的重要組成部分，通車後將結束三峽庫區腹地不通高速鐵路的歷史，對重慶及三峽庫區構建對外高鐵大通道具有重要的戰略意義。

據萬州區鐵路辦介紹，鄭萬鐵路為雙線高鐵，全長318公里，自鄭州東站引出，經河南、湖北進入重慶，設計行車速度為每小時350公里，初期運營速度為每小時300公里，設計年運輸能力為6,000萬人。重慶境內線路長約181公里，設巫山、奉節、雲陽、萬州北4個站。

據悉，鄭萬鐵路建設工期6年，全線將於2021年建成。鄭萬鐵路建成後，萬州到鄭州將由9小時縮短至4小時，萬州至北京將從12小時縮短至6小時左右。同時，萬州至重慶、湖北宜昌出行時間將縮短至1小時，萬州至四川成都、湖北武漢出行時間將縮短至2小時，萬州至上海、廣州出行時間將縮短至6小時。